

ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ 1-й ОКРУЖНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Публичная Библиотека Ленинград 40130

Год издания первый.

Хиты-Минти Шеп (Шеп)

(ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА)

1. Для туземцев на 1 месяц—30 коп., на 3 месяца—80 коп., на 6 месяцев—1 рубль 50 коп. и на год—2 рубля 60 копеек. 2. Для рабочих и крестьян на 1 м-ц—55 коп., на год—6 руб. 3. Для служащих и учреждений на 1 месяц—70 копеек, на год—7 рублей 50 копеек.

Орган Оргбюро по организации Остяко-Вогульского округа.

Адрес редакции: с. Самарово Остяко-Вогульского округа.

№ 3 (45)

10 января

1932 г.

НАМЕТИТЬ ПУТИ ПЕРЕСТРОЙКИ РАБОТЫ ПОД ЛОЗУНГОМ „ПО-НОВОМУ РАБОТАТЬ, ПО-НОВОМУ РУКОВОДИТЬ“

Первая окружная партийная конференция созывается в исторически знаменательный период—завершения построения фундамента социалистической экономики в стране, на пороге 4 г. пятилетки.

В истекшем 3 году пятилетки рабочий класс, колхозники, батрацко-бедняцкие и середняцкие массы Советского Союза под руководством ВКП(б) и ее ленинского ЦК, одержали победы всемирно-исторического значения, еще раз доказав преимущество системы социалистической, перед системой капиталистической.

Промышленная продукция за истекший год возросла на 20-21 проц. Вступили в строй и вступают в текущем году мировые гиганты индустрии (Челябтракторострой, Нижнегор. автозавод, Магнитогорск, Кузнецострой, Днепрострой, Уралмашстрой и т. д.) Поряду решающих отраслей народного хозяйства (нефть, электротехника, тракторостроение) пятилетка выполнена в 2¹/₂ и 3 года. Возросла численность рабочего класса только за последний год на 2,700 тысяч человек, при росте заработной платы на 18 проц.

Огромных успехов трудящиеся СССР под руководством партии, добились в результате последовательного проведения генеральной линии и в деле социалистического переустройства сельского хозяйства: осуществлена сплошная коллективизация бедняцко-средняцких крестьянских хозяйств в основных зерновых районах, и на основе ее, ликвидация кулачества, как класса. Коллективизировано свыше 85 проц. бедняцко-средняцких хозяйств в основных зерновых районах Урала. Таким образом вопрос „Кто кого?“, и в промышленности—решен в пользу социализма. **Победа социализма в СССР обеспечена!**

Окружная партийная конференция в нашем округе созывается в период наиболее широкого национального строительства в на-

циональных республиках и областях, в год выделения Остяко-Вогульского округа в самостоятельную административную единицу, открывающую новую полосу в реконструкции отсталого северного хозяйства на социалистических началах, на основе активного участия в социалистическом строительстве тысяч колхозников, бедняков и середняков туземцев при проведении на всех участках хозяйственно-политического строительства ленинской национальной политики.

Создание национального округа уже в 4 квартале истекшего года положило основу форсированного переустройства хозяйства Севера: пуск утильзавода, строительство национального города—культурно-политического центра Остяко-Вогульского округа.—Открытие воздушной линии, соединяющей, до сего времени отрезанный, округ с центром Урала и СССР. Намечены в текущем хозяйственном году строительства: лесосильного, ягодно-экстрактного заводов, организация оленеводческого и крупного животноводческого совхозов—это крупнейшие шаги парторганизации на пути превращения Севера отсталого—в Север социалистический, с ведущей ролью промышленности и выковкой кадров туземного пролетариата. Коллективизировано 32,4 проц. бедняцко-средняцких хозяйств в том числе 19,8 проц. туземных (к числу туземных хозяйств). Повышение общественно-политического кругозора туземного населения, при росте сети просветительных учреждений по округу в текущем году на 70 единиц. Все это определяет наличие серьезнейших сдвигов в сторону продвижения национального Остяко-Вогульского округа в ряды передовых районов Урала.

Наш округ, имеющий все предпосылки широчайшего развертывания важнейших отраслей народного хозяйства (рыба, лес, пушно-звероводство, животновод-

ство), до сих пор не достиг ударных большевистских темпов в выполнении планов и тем самым не способствует разрешению поставленной партией задачи: „Выполнение пятилетки в 4 года“.

Сама техника производства ряда отраслей хозяйства округа, отличающаяся примитивностью методов и форм, ни в какой степени не может обеспечить требований народно-хозяйственного плана и нуждается в коренной реконструкции. Кроме того, наличие отдельных неосвоенных отраслей хозяйства (кустарные промысла, огороженничество, полеводство и др.), могущих сыграть значительную роль в хозяйственном и культурно-политическом развитии туземного населения, при наличии экономической базы и всех возможностей к распространению, до настоящего времени не нашли своего применения в системе хозяйства округа.

В заключительный год пятилетки, парторганизация Остяко-Вогульского округа вступает с значительной задолженностью перед всем пролетариатом. Благодаря прямой оппортунистической практике и грубейшему извращению национальной политики в ряде Райорганизаций (Сургут, Березов, Конта). Благодаря сращиванию отдельных руководителей партийных и советских организаций с кулачеством, с одной стороны, и „левацкими“ заскоками по отношению к туземной бедноте и середнячеству, с другой, грубейшему зажиму самокритики, семейственности, переходящей в прямое разложение парторганизации (Березов), при отсутствии при этом мобилизации внимания всей советской общественности вокруг хозяйственных планов истекшего года, план рыбо-заготовок в 1931 году выполнен всего на 50,9 процентов и пушносырьевых на 57,6. Важнейшая отрасль в хозяйства округа—лесо-заготовки в выполнении годовой программы имеют также значительный прорыв

До сих пор парторганизаций и советов не повернулись лицом к колхозам и не возглавляют борьбу за экономическое укрепление колхозов, за правильное распределение рабочей силы, организацию труда, применение прогрессивной оплаты и т. д.

Нет подлинных большевистских темпов в выполнении промышленных программ, борьбы за качество, снижение себестоимости и внедрение хозрасчета.

Еще наблюдается великодержавная недооценка рядом райорганизаций вопросов национально-культурного строительства (всеобщее ликбез, подготовка кадров), как важнейших очередных задач партии.

Все это вместе взятое определяет, что парторганизация Округа целиком и полностью не перестроила свою работу на основе шести условий тов. Сталина „По-новому работать, по-новому руководить“. Партийная конференция, должна в своих работах наметить конкретную программу действий, обеспечивающих выполнение и перевыполнение намеченных на 1932 год очередных хозяйственно-политических задач.

Она должна мобилизовать внимание парторганизаций, рабочего класса, колхозников и бедняцко-средняцких масс всех национальностей округа вокруг: реконструкции рыбной промышленности, лесного хозяйства, животноводства, пушнозвероводства, транспорта, связи, развития кустарной промышленности и отдельных отраслей с/х (огородничество, полеводство и др.).

Она должна обеспечить перелом в отношении руководства колхозным строительством в округе под углом выполнения директив ЦК „Советы, партия и мы—лицом и колхозу“, не ослабляя также работы среди одиночников, батрацко-батрацких и середняцких масс по вовлечению их в колхозы. Также создать условия для выполнения планов национально-культурного строительства:

всеобщее ликбеза и подготовки туземцев в партийный, советский и хозяйственный аппарат на руководящую работу.

Партконференция должна наметить пути перестройки всей партийной, советской, профсоюзной и хозяйственной работы на боевые, большевистские темпы в соответствии с указаниями ЦК ВКП(б) и тов. Сталина—„По-новому работать, по-новому руководить“. Повседневно борясь за качество работы, изжитие обезлички, внедрение персональной ответственности и организацию строжайшей проверки исполнения во всех отраслях и звеньях нашей работы.

Партконференция должна учесть уроки разложения Березовской Райорганизации и на основе проведения генеральной линии партии, мобилизовать внимание Окружной парторганизации на борьбу с великодержавным шовинизмом, местным национализмом, на разоблачение и пресечение вылазок классовых врагов—кулачества шаманов, их агенты правых и „левых“ оппортунистов и примеренцев с ними. Решительно пресечь анти-партийные тенденции отдельных коммунистов прикрыть свое анти-партийное лицо лозунгом „На Севере все сойдет...“ (Березов). Борьба с семейственностью, обрастанием, путем внедрения большевистской самокритики, сверху до низу, не взирая на лица.

В период социалистического наступления на всех фронтах огромное значение для Окр. парторганизации приобретают: пополнение, рядов ее за счет лучших ударников: рабочих, колхозников в особенности туземцев, из батрацко-бедняцких и лучшей части середняцких слоев населения, марксистско-ленинская подготовка новых кадров коммунистов, разоблачение и изгнание троцкистских контрреволюционных и либеральных—неприменные условия монолитности партийных рядов и продвижения вперед.

Нет сомнения, что партийная конференция все эти, поставленные на очереди 1932 хозяйственного года, вопросы дня, реконструкции Остяко-Вогульского округа—разрешит окрпарторганизация с большевистской настойчивостью, возглавляя трудовой энтузиазм рабочих, колхозников и батрацко-бедняцких и середняцких масс округа, через внедрение новых форм коммунистического труда, (соцсоревнование, ударничество, штурмовые бригады энтузиастов, общественный буксир), будет **драться за социалистический Север, за пятилетку в 4 года.**

Оргбюро ОК ВКП(б).

40.000 тонн рыбы—боевая большевистская программа на 1932-й год

Беспощадный отпор маловеерам и нытикам. — Широкой волной соцсоревнования, ударничества, перевыполнением производственных заданий и встречными планами ответить всем не верящим в наши возможности. —Выполнение 6-ти условий т. Сталина обеспечит успех в победе.

Учесть ошибки и промахи

Подводя итоги выполнения годового плана рыбозаготовок по округу, нужно констатировать, что мы пришли к 4-му последнему году пятилетки с позорными показателями,—годовой рыболов выполнен всего на 50,9 процентов.

Причинами срыва рыбозаготовок являлись: оппортунистическая ставка на самотек со стороны заготовительных организаций, нежелание работать и руководить в плоскости выполнения шести условий т. Сталина и отсутствие всякой массово-разъяснительной работы с рыбацким населением.

Имеющиеся в округе богатые возможности, для выполнения плана рыбозаготовок, в 1931 году не учитывались и полностью не использовались, 2549 рыбных водоемов и 34 стрелевых песка использованы далеко

не полностью. Рыбачья сила в летне-осеннюю путину на лове участвовала всего на 40-45 процентов, а к концу года на лове было всего 12 процентов к общему числу имеющихся рыбаков.

Не было правильной расстановки рыбацкой силы по рыбогодиям, круглосуточный и бригадный лов не внедрялся. Для полного обслуживания песков требовалось 4-5 артелей, а на самом деле на них работали всего одна—две артели. Рыбаков с рыбогодий снимали и тем самым углубляли срыв рыбозаготовок.

Самаровский район выполнил годовую программу рыбозаготовок на 40 процентов, невыполненное количество рыбы он объясняет, якобы, нехваткой рабочей силы, тогда как имеющаяся налицо рыбацкая сила полностью не использо-

зована, женский труд, почти совершенно отсутствовал. Колхозы, отпуская контрактантов на другие виды заготовок, не учли, что план рыбозаготовок должен быть всеравно выполнен, за счет остающихся на рыбозаготовках.

Снабжение сетематериалами в летнюю путину было обеспечено всего на 37 процентов, на осеннюю 73 процента, на зимний сезон рыбаки снабжены всего на 60 процентов. Отдельные районы (Шурышкарский) совершенно остался без снабжения.

Жесткого контроля над выполнением твердых заданий кулачеством со стороны интеллигентов, —не было. Вместо создания общественного мнения вокруг кулаков, известно не выполняющих задания, заготовляющие организации

(Рыбтрест), нередко, брали их под защиту, снабжали продуктами. Интегралсоюз и до сего времени не знает выполнение твердых заданий кулачеством, по округу.

Уроки позорного выполнения рыболова 1931 года всеми заготовительными и регулирующими организациями и рыбаками в последнем году по выполнению пятилетки в четыре года, должны быть учтены.

На основе широкой массово-разъяснительной работы, внедрения в рыбацкие массы социалистических методов труда, безоговорочного выполнения 6-ти условий т. Сталина. План 1932 г. в 40.000 тонн нужно не только выполнить, но и перевыполнить, т. к. рыбозаготовки являются одним из звеньев единой цепи строительства социализма.

Синицин.

РЕШИТЕЛЬНО ДРАТЬСЯ ЗА ПЛАН

Бурный рост народного хозяйства Советского Союза, форсированное развитие социалистической индустрии и легкой промышленности, быстрый рост промышленного пролетариата,—выдвигает задачу улучшения и снабжения ловцов продуктами питания

Рыбное хозяйство Остяко-Вогульского округа, в деле разрешения пищевой проблемы занимают и должны занимать одно из важных и ответственных участков Уральской области. Исходя из этого, Оргбюро постановляет:

План вылова рыбы на 1932 год в округе установить—40.000 тонн,—из них:

— По Рыбтресту—8600 тонн.

— Интегральной кооперации 31400 тонн. Из общего годового задания по колхозам 13400 тонн и единоличному сектору—26600 тонн.

В соответствии с мощностью рыбогодий, наличием рабочей силы, рыбоснастей и намеченных капиталовложений по районам округа план рыбозаготовок установить:

	по Рыбтресту	Интегралу	всего
Самаровскому		12260	12260
Березовскому	5380	7137	12517
Сургутскому	1820	4403	6223
Кондинскому	660	4910	5510
Шурышкарскому	800	1900	2700
Ларьякскому		790	790

Цингалинский Интеграл годовой рыболов выполнил на 38,8 проц.

Цингалинское правление Интеграла вместо организации рыбацких масс в период летнего и зимнего лова рыбы занималось и до настоящего времени занимается одними склоками. В результате, годовой план рыбозаготовок на 18-е декабря выполнен всего на 38,8 проц.

За правооппортунистическое руководство рыбозаготовками, за дезорганизацию и потворство

кулачеству, общественность Цингалинского сельсовета настаивает на привлечении к суровой ответственности, с выводом из правления Интеграла, Шатина и Моисеева **Деменев.**

Рыба есть, нужно только работать

Болчаровский Интеграл, Кондинского района месячные планы рыбозаготовок до рыбаков спускает с опозданием—в конце месяца, в результате в работе самотек невыполнение заданий. В ноябре можно было поймать более трех тысяч сырков, но Интеграл этого не добился.

Рыба есть, нужно только применить смекалку и старание работать. Туземка Юршовских юрт Чургуева Варвара на практике доказала это, выловив и сдав за одну пятиневку ноября 250 шт. сырков. **Свой.**

Добровольский.

Зам. отв. редактора Н. Труттин.

Первая Округовая партийная конференция

Остяко-Вогульского округа

ОТКРЫВАЕТСЯ

10-го января в 6-ть часов вечера в новом городке, в помещении Дома Туземца.

Прибывающие делегаты до открытия конференции регистрируются в Самарово в помещении Оргбюро ОК ВКП(б) (бывш. ШПМ) у т. Сидорова, а после открытия конференции—в Доме Туземца (Новый городок).

При регистрации делегаты получают мандаты, талоны на питание и общежитие.

Оргбюро ОК ВКП(б).

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ

ОРГБЮРО ОК ВКП(б)

9-я Самаровская райпартконференция шлет пламенный большевистский привет первому Остяко-Вогульскому ОК ВКП(б).

Но основе генеральной линии партии и проведения ленинской национальной политики, под руководством Оргбюро ОК ВКП(б), райпарторганизация вплотную приступила к осуществлению задачи в минимально-исторический срок превратить хозяйственно и культурно отсталый Север в передовой социалистический край.

К своей конференции Самаровская райпарторганизация пришла с прорывами в рыбных заготовках и др. хозяйственных мероприятиях. Конференция дает большевистское слово в последнем году пятилетки—1932 г. не допустить подобного позора и под руководством ОК ВКП(б) успешно выполнить задачи, возложенные на нас партией.

Самаровские большевики под большевистским руководством Ок еще сильней и решительней поведут борьбу с правым и левым оппортунизмом, великодержавным шовинизмом и узким национализмом.

Мы знаем образцы большевистской борьбы, со всякими искривлениями линии партии, показанные округкомом на деле Сургутской и Березовской организаций. Эти образцы будут для нас руководством в борьбе с оппортунизмом всех мастей.

Да, здравствует ВКП(б).

Да, здравствует вождь ее тов. Сталин.

Да, здравствует первая округовая Остяко-Вогульская конференция ВКП(б).

Президиум райпартконференции.

Решение Округкома по-большевистски

проведем в жизнь

10-я Сургутская райпартконференция, собравшаяся в момент организации нового туземного округа, когда мы вплотную приступили к перестройке Севера на социалистических началах, одобряя решения Округкома по оздоровлению Сургутской организации, заявляет, что вся организация мобилизована, на выполнение этих решений. Все планы 32 года будут выполнены и решения Округкома по-боль-

шевистски—проведены в жизнь. Конференция заявляет, что на основе генеральной линии партии, всякие попытки правого оппортунизма и левые загибы будут из практики работы наших организаций вытравлены.

Да, здравствует перестройка Севера, и новый туземный округ.

Да, здравствует ленинское единство партии, руководимой тов. Сталиным.

Президиум конференции.

Мобилизация средств

Превратим двухдекадник в боевой штурм распространения займа и мобилизации средств

Открываемый 1 тираж займа третьего решающего года пятилетки совпадает с историческими победами рабочего класса и колхозников на фронте индустриализации и коллективизации за истекшие 3 года. Мы вступили в 4, последний год завершения пятилетки, в котором ставятся еще более ответственные задачи,—в эти 4 года пробежать то расстояние, которое было рассчитано на 5 лет" (Куйбышев).

Задача парткомсомольских, советских, профсоюзных и финбацковских организаций, комиссий госкредита, общественных инструкторов—"добиться к открытию тиража полного охвата подпиской всех трудящихся, особенно лесорубов, сезонных рабочих, колхозников и единоличников, выполнения контрольных заданий". (Из телеграммы Обкома ВКП(б). Оформить имеющуюся подписку. Закрепить за подписчиками облигации и обеспечить выдачу закрепительных талонов. Мобилизовать все имеющиеся рычаги социалистических методов по распространению займа.

В ходе выполнения 2 декадника необходимо вернуть культурно-массо-